
14.Импульс тела. Закон сохранения импульса. 
Импульс тела​ ​(материальной точки) - векторная физическая величина, 
равная произведению массы тела на его скорость. 

 

[p]= с
кг·м  

- изменение импульса 

Согласно второму закону Ньютона: 

;      ;       ;        

 - импульс силы 

 - импульс силы равен изменению импульса тела 

- второй закон Ньютона в импульсной форме  

 или - ​импульс системы тел​ - 
векторная сумма импульсов всех тел, входящих в эту систему. 

Вывод закона сохранения импульса тел. 

Пусть  и  - скорости тел до взаимодействия 

 и  - скорости тел после взаимодействия 

 и - массы взаимодействующих тел 

Согласно третьему закону Ньютона:  

Согласно второму закону Ньютона:  



 

;       

;        

;      

Домножим на -1, получим:  

или - ​закон сохранения импульса​: векторная сумма 
импульсов тел, составляющих замкнутую систему, не меняется с течением 
времени при любых движениях и взаимодействиях этих тел. 
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14.63. Материальная точка массой 100 г движется по окружности с постоянной 
по модулю скоростью 10 м/с. Определите модуль изменения импульса за 
одну четверть периода. 
1)  1 кг·м/с         2) 0,7 кг·м/с        3) 2 кг·м/с           4)  1,4 кг·м/с  

4) 

14.64. Материальная точка массой 1,8 кг движется равномерно по окружности со 
скоростью 2,5 м/с. Изменение ее импульса при повороте на 180º равно 
1) 0 кг·м/с        2) 2,7 кг·м/с        3) 5,4 кг·м/с        4) 6,7 кг·м/с       5) 9 кг·м/с 

5) 
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